

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сочковой Любови Викторовны на тему: «Научное обоснование совершенствования системы оплаты труда в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Диссертационное исследование Сочковой Л.В. посвящено обоснованию разработки и внедрения дифференциированного подхода в оплате труда, ориентированного на оптимальные конечные результаты профессиональной деятельности медицинских работников в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь.

Учитывая значимость исследования, автором сформулирована цель по совершенствованию деятельности медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь взрослому населению, путем разработки и внедрения системы дифференциированной оплаты труда медицинских работников. Для реализации поставленной цели определены пять задач, последовательное решение которых позволило полностью реализовать цель исследования.

В соответствии с тематикой диссертационной работы разработанные дизайн и программа исследования с применением адекватных методов, таких как аналитический, статистический, социологический, организационный эксперимент и других позволили автору получить объективную информацию об изучаемых объекте и предмете исследования и сформулировать четкие выводы. Достоверность и обоснованность научных положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций обусловлены достаточным количеством проанализированных официальных источников информации, репрезентативностью выборок для социологического исследования, а также

использованием современного статистического инструментария. Обработка полученных данных проводилась с использованием современных лицензионных статистических программ, повышающих точность и снижающих субъективность полученных результатов.

Все это подтверждает высокую степень достоверности полученных результатов диссертационного исследования.

Помимо теоретической новизны представленные автором данные имеют высокое практическое значение. Автором в рамках действующего законодательства разработаны локальные нормы времени, нагрузки, численности медицинских работников и смоделирована система дифференцированной оплаты труда сотрудников в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь. Представлено подробное описание поэтапного внедрение разработанной системы дифференцированной оплаты труда медицинских работников.

Оценка результатов деятельности медицинских организаций и медицинских работников, изменений кадрового обеспечения исследуемых поликлиник, степени удовлетворенности медицинских работников и пациентов после проведения организационного эксперимента подтвердили высокую результативность внедренной системы формирования стимулирующих выплат, основанной на индивидуальных результатах профессиональной деятельности медицинских работников.

По теме диссертации опубликовано 11 работ, 4 из которых в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Апробация результатов исследования осуществлялась на различных научно-практических конференциях и конгрессах регионального, всероссийского и международного уровней. Полученные результаты позволили сформулировать практические рекомендации для внедрения в практику и процесс преподавания.

Замечаний, снижающих научную ценность исследовательской работы, нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Сочковой Любови Викторовны на тему: «Научное обоснование совершенствования системы оплаты труда в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современного здравоохранения – совершенствование экономических подходов к управлению кадровыми ресурсами, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 25.01.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 - общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Заведующая кафедрой поликлинической педиатрии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования Ивановского государственного медицинского университета
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
153002, г. Иваново, пр. Шереметевский, д. 8,
+7 (493) 230-02-28, Email: kafedrak@mail.ru,
Заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук (14.00.09 Педиатрия (медицинские науки)),
профессор

Жданова Людмила Алексеевна

Дата 20 октября 2024

